罗伯特·范诺伊、《大先知》、第 20 讲

以赛亚书 55 - 56

以赛亚书 55:1-56:2 免费提供救恩

让 我们继续看以赛亚书 55:1-56:2, 这是我们在这里看的第二部分。这是对个人的邀请,让他们免费获得救赎。我想就像前一章一样,像第54章一样,所以这一章直接基于以赛亚书第53章中对仆人救赎工作的描述。所以,你又在谈论仆人工作的结果,并且在前三章中这节经文邀请人们利用仆人工作的成果。

以赛亚书 55:1-3a 上帝的邀请——不要追逐不能满足的东西 在第 1 至 3 节中,这个邀请是用相当笼统的术语给出的。请注意:"嗬,凡口渴的人都可以到水这里来。没钱的就来买来吃吧。来买酒和牛奶,不要钱,不要价格。为什么你要花钱买面包以外的东西?你的劳苦却不能满足人的需要吗?认真听我的话,吃好东西,让你的灵魂因肥胖而快乐。侧耳而听,到我这里来。听着,你的灵魂就会活过来。"我认为转折点是在 55:3a 的第一句话之后。但这里你有上帝的一般性邀请。我认为通过阅读这三节经文不可能了解很多有关邀请的确切性质,因为它的用语非常笼统。

但这节经文的重点是,当人们努力争取某些东西时,它实际上永远不会满足他们,但神却在不付出任何代价的情况下提供真正的满足。 "你为什么花钱买面包以外的东西?"人们正在寻找令人满意的东西。他们正在为此努力工作,但上帝

却在不付出任何代价的情况下提供真正的满足。因此,人们被敦促放弃对那些永远不会给他们带来真正满足或幸福的徒劳的追求。他没有通过他们自己的方式和计划来寻求这一点,而是指导他们接受上帝摆在他们面前的免费礼物。于是邀请听者到水里去买酒买奶,吃好东西,让他的灵魂因肥胖而快乐。我认为很明显这些术语都是比喻性的。它不是实体的面包、水、酒或牛奶,而是可以与它们进行适当比较的东西。我认为它们是维持生命所需的、必要的和基本的例子,福音的邀请就是用这些术语表达的。

这有点像《约翰福音》第 4 章中的耶稣与井边的女人。 "凡喝我所赐的水的,就永远不渴。"你来这里是为了喝这口井的水,但你又会口渴。我会给你水,让你永远不会渴。但你看,这是免费的。 "到水里来吧,没钱的,来吧。为什么你花钱买面包以外的东西?而你却为不满足的东西而劳动。"看吧,你试图通过任何方式寻找任何能够带来真正满足的东西的努力都是徒劳的。所有这些努力都是徒劳的,都是徒劳的。

这里对幸福的描述比较笼统。救赎可以包含在其中,但我不认为仅限于此。 人们通过宗教和非宗教的各种方式寻求满足和幸福。但主在这里所说的是:我将免费给你带来完全满足的东西。

以赛亚书 55:3b-5 圣约 - 大卫确实的怜悯 - 福音的传播 现在,当你读到以赛亚书 55:3b 到 5 章时,你会看到其他的事情。然后它说:"我要与你立永远的

约,就是大卫确实的怜悯。看哪,我已立他为人民的见证人、人民的领袖和统帅。看哪,你将召唤一个你不认识的国家。那些不认识你的民族,必因耶和华你的神,并以色列圣者的缘故,奔向你。因为他已经荣耀了你。"神立了一个约,一个永远的约,可以说是"大卫确实的怜悯"。他说,那些接受这个邀请的人,我将与你们立一个永远的约,而这个永远的约可以被描述为"大卫确实的怜悯"。

现在你问: "大卫得到了哪些怜悯?大卫在这里向所有与上帝之约有份的人、 所有响应这一邀请的人提供了哪些'确定的怜悯'?"我认为神与大卫所立之约的 显着特点是关于他儿子的应许。上帝应许大卫会有一个连续的后裔坐在他的王位上, 建立一个永恒的王朝。当然,最终这会在基督的到来中得到实现。

第四节说, '看哪, 我立他为百姓的见证, 为百姓的领袖和元帅。在我看来, 这里的"他"不是大卫, 而是神对大卫应许的中心那一位。 "看哪, 我已经把他给了。我要与你立永远的约, 就是大卫确实的怜悯。" "大卫确实的怜悯"最终是指大卫后裔的到来, 即基督的到来。 "我已赐给他, 就是神对大卫应许的中心人物, 作为人民的见证人, 人民的领袖和统帅。

然后是第 5 节:当你读完这三节经文时,你可能会说,你有一个有趣的参考转换。第五节直接谈到弥赛亚。你看,当它说"看哪,你"时,这是直接对弥赛亚说话。 "看哪,你必呼召一个你不认识的民族,不认识你的民族必奔向你,因为耶和华你的神,并为以色列的圣者;因为他已经荣耀你了。"现在我倾向于认为,这与其说是指基督在千禧年时期之初所赢得的胜利,不如说是指福音的传出。外邦

人来相信他一这就是我们所期待的。 "你要呼召你所不认识的民族,不认识你的民族必奔向你,因为耶和华你的神,并为以色列的圣者;因为他已经荣耀了你。" 因此,在我看来,重点是基督在此时此刻发出的呼召,向那些在他地上事工期间与他没有直接联系的人发出呼召,但现在正在向他们传达福音信息。此外,巴勒斯坦的犹太人甚至没有听说过的那些人后来将成为上帝子民中的重要组成部分。

以赛亚书 55:6-7 福音邀请和赦免的需要第 6 节和第 7 节重复了福音的邀请, 但这次强调了赦免的需要。五十五章六、七节说,"当趁耶和华可寻找的时候寻找 他、相近的时候求告他。恶人应当离弃自己的道路、不义的人应当离弃自己的意念。 愿他回转归向耶和华, 耶和华必怜悯他。也归于我们的上帝, 因为他必广施赦免。" 在第一节和第二节中,当你收到最初的邀请时,听众并没有被称为不义或邪恶。第 一节和第二节所指的只是那些渴望真实事物的人。在第一节和第二节中,你被引导 到可以找到它的地方。但现在,在六点和七点,悔改和宽恕的必要性被强调了。 "恶人当离弃自己的道路,不义的人当离弃自己的意念;愿他回转归向耶和华,他 必蒙怜悯。也归于我们的上帝,因为他必广施赦免。"对悔改的强调、赦免的需要 以及对罪的认识是福音信息的重要组成部分。没有它们、任何对救赎的呼召都是不 完整的,但并不总是需要从那时开始。在这一章中,以赛亚书并不是从这一点开始 的。他向那些有需要感的人讲话。他们渴望某种东西:满足、满足,而他告诉他们, 这里已经提供了。但随着本章的进展,他谈到了悔改和宽恕的必要性问题。

我在 EJ Young 的引文第 35 页上有一条注释,其中提到了第 6 节。"寻求并不局限于牺牲,甚至不限于祈祷,也不限于两者的结合,但基本含义是'踩。寻求的行动很可能就是走向上帝,或者只是来到他身边。平行的"寻求"就是"呼唤他"。这两个词一起表示信心的悔改和顺服。它们涉及放弃旧的生活方式、恶人和罪人的生活方式,以及整个灵魂以谦卑的悔改转向真神。这必须在他在附近时完成"等等。

以赛亚书 55:8-9 神的道路不是我们的道路 让我们继续看第 8 节和第 9 节。以 赛亚代表主说:"因为我的意念非同你们的意念,我的道路非同你们的道路。"这 是耶和华说的。 "天怎样高过地,照样,我的道路高过你们的道路,我的意念也 高过你们的意念。"现在,我认为第八节和第九节的想法与以赛亚书这一部分之前 的内容相关以及接下来的内容。如果你回顾一下之前的情况,人类的正常态度是不 会原谅那些冒犯他们、做出反对他们的事情的人。通常的态度是报复,当然,堕落 的人绝不会想到自己要为那些冤枉他的人承担法律应有的惩罚。但这些经文说神是 完全不同的。 "我的想法不同于你的想法,我的道路也不同于你的道路。"仆人 这段经文的高潮是仆人承担了那些得罪神之人的罪孽。因此,这些经文表明上帝是 多么不同,他以仆人的身份将我们的罪孽转嫁到了自己身上。 "我的方式不同于 你的方式,我的想法也不同于你的想法。"但展望未来,我认为它们指出了第 10 节和第 11 节中的内容。 以赛亚书 55:10-11 神的话必成就他的旨意 在第 10 节和第 11 节中, 你读到: 从天上降下的雪, 不返回那里, 却滋润大地, 使地发芽发芽, 使撒种的有种子, 吃的有粮。我口中所出的话也必如此:不会徒然返回我, 但它必成就我所喜悦的事, 并且在我所吩咐它去做的事上必定亨通。"

基督第一次降临时,犹太人期望他以武力建立他的王国。他们正在寻找这位伟大的统治者,一位强大的人物,但你却找到了受苦的仆人。那个来了又死了,然后派出一小群门徒去宣扬什么?宣告他的话。这是一个看起来不会成功的方法。一小群没有受过教育的人宣扬这个词似乎是徒劳的。但这就是上帝选择的方式来实现他的旨意并将福音传播到地极。所以你再次看到,"我的意念非同你们的意念,我的道路非同你们的道路。"第 8 节和第 9 节强调的重点既向后追溯到第 10 节和第 11 节,也向前指向第 10 节和第 11 节,按照神的旨意,现在是他的话语将在世上实现他的旨意。我们可以确信,当道发出时,它会成就他所喜悦的事,并在他所差遣它的事上兴盛。

以赛亚书 55:12-13 比喻:群山歌唱[自然还是信徒?]

到第 55 章, 第 12 节和第 13 节, 即该章的最后两节。这里只是一个建议。 让我先读一下: "你们必欢欢喜喜地出去,平安被引导;大山小山必在你们面前发 声歌唱,田野的树木都拍掌。杉树必长起来,代替荆棘;番石榴树必长起来,代替 蒺藜;这必为耶和华留名,作永远的记号,不被剪除。"

让我提出一个建议,这是一个比喻性的陈述,一个美丽的比喻性陈述,描述

了上帝的怜悯在他子民的生活中所产生的结果。对于上帝的孩子来说,大自然的一切都具有新的意义。第十二节:"你们必欢欢喜喜地出去,平安被引导;大山小山必在你们面前发声歌唱,田野的树木都拍手。"因此,你可能会说,这些都是新的态度,是上帝在他自己的子民心中工作的结果。我认为从任何角度来看,第十二节都是比喻性的。我认为没有人会争辩说田野里的所有树木都应该拍手。我怀疑会有一些人,甚至是那些在解释中自称是字面主义者的人,会否认那里的比喻。

但当你读到第十三节时,你会发现,你可以问这个问题:"十三"也是比喻 吗?"杉树必长起来,代替荆棘;番石榴树必长起来,代替蒺藜;这必归耶和华 为名。"我想你可能会说这节经文超越了以前的情况,直到咒语从地球上消除的时 候,无论是在千禧年时期还是在新天新地。你没有荆棘树,而是枞树,你按字面意 思理解它。但在上下文中,它有利于将其理解为比喻基督追随者的新生命,与第十 二节之前的内容密切相关。换句话说,在得救之人的心里,不再长出荆棘和蒺藜。 这些地方充满了冷杉树的树荫和桃金娘树的美丽。其特征是不同的,这就是你在第 十三节后半部分所看到的:"这必为耶和华留名,作永远的记号,不能剪除。"福 音带来了可以观察到的生活改变。"这将成为耶和华的名号,作为永远的记号, 不能剪除。"我不会对此教条主义,但你再次有一个例子,你会看到困难,特别是 在以赛亚书中,区分什么是字面意义的,什么是比喻意义的。我知道没有简单的方 法可以给你某种公式, 你可以简单地应用它, 它就会为你解决类似的问题。你必须 做出判断, 我认为, 要考虑到判断的差异。

问题是,在第十三节中,你是在谈论那些享受仆人工作成果的好处的人的生活,还是在谈论自然本身?在我看来,这是其中之一。现在,我意识到你知道有一个事实,那就是诅咒从自然中消失的时间将会到来,但无论这就是第十三节所谈论的内容,还是第十三节只是简单地使用荆棘和蓟的形象来代表一个人生活中的某些东西,我认为这就是问题所在。由于它与第十二节的关系,我倾向于将其视为比喻,谈论主仆人的品格特征是可以观察到的。

以赛亚书 56:1-2 神的恩典带来善行 你会注意到,我已将以赛亚书56:1 和 2 与 第 55 章一起纳入。我认为它会延续到 56 章 1 和 2 章中:"耶和华如此说,你们要乘持公义"又要行公义,因为我的救恩临近了,我的公义即将显现。这样做的人和持守它、遵守安息日、不玷污它、并且禁止自己的手不作任何恶事的人子是有福的。"我认为在第 56 章第 1 节和第 2 节中,你知道神的恩典会在他子民的生活中带来善行。这与保罗在《罗马书》第 6 章中所说的相同:"我们向罪死了的人怎能再活在罪中呢?"这是一个类似的想法。它否认了人在成为基督徒后可以继续自愿走在罪中的观念。所以"耶和华如此说,你们要谨守公平,行公义……这样做的人有福了,持守它并遵守安息日不玷污它的人子。"神会赐福给那些信赖仆人工作的人,并通过圣洁的生活来证明这一点。这些经文被放在它们所属的地方,而不是在提供救恩的开头。一开始我们有,"来吧,接受,自由接受,不用钱,不用价格。"这并不取决于行为,也不取决于我们所做的正义之事。但在这个提议的最

后,它表明了被救赎的人要过什么样的生活。

这节经文的最后一句话是:"守安息日的人不玷污它,又禁止自己的手不作恶。"杨评论说,加尔文认为安息日在这里被用作提喻一部分代表整体一并代表遵守上帝所规定的一切,这可能是正确的。因此,这并不是他唯一要做的事情,而是作为整体的例证或代表:遵守上帝所规定的一切。这使我们进入第二部分的结尾。

以赛亚书 56:3-8 福音的邀请不受限制 最后一节是 56:3-8:福音的邀请不限于任何种族或国家,而是向所有人开放。这是第三节。请记住,这些部分描述了仆人工作的结果。我认为所有这些材料都与仆人的工作有关,《以赛亚书》第 53 章。第 54 章给出了未来扩展和祝福的保证。第五十五章是福音的呼召,它邀请个人利用免费的救恩。现在我们有一个简短的部分强调福音邀请的普遍性。

第3节说, '归主耶和华的外邦人的儿子也不可说, 耶和华使我与他的百姓 彻底隔绝了。太监也不可说:"看哪, 我是一棵枯树。"主如此说:"对于那些遵守我的安息日、选择我所喜悦的事情并遵守我的约的太监, 我将在我的城墙内赐给他们比儿女更好的地方和名字。"。查看第 34 页的引文, 位于页面底部 Alex ander 下方。谈到第三节, 他说:"这节经文的本质意义是, 所有外在的残疾都应被废除, 无论是个人的还是国家的。整个阶层的个人失格以太监的事例为代表。就申命记 23:1 而言, 该表达是一般性的或代表性的, 比它所表达的更多细节。其含义是, 所有限制一即使是仍然受到影响的改宗者一都应该被废除。"

申命记 23 章 1 节说: "凡被石头打伤的,或肢体被割断的,不可入耶和 华的会。"有一个限制,但现在所说的是所有外部残疾,无论是个人还是国家,都 将被废除。福音邀请向所有人开放,无论种族、民族或个人资格如何。因此,所有 影响改宗者的限制都被废除。

以赛亚书 56:4-5 关于太监和安息日 当你读到第 4 节和第 5 节时,它说:"耶和华如此说:'在守安息日的太监之下,你们要选择我所喜悦的事,持守我的约。,甚至对于他们,我也将在我的墙内给予我的房屋一个比儿女更好的地方和名字。我要赐给他们一个永远不被剪除的名字。"现在在我看来,那里的墙和那里的房子,不是耶路撒冷或圣殿的那些。你又是在更理想的意义上说话。它们是神的殿或居所的墙壁,在第 54 章第 11 和 12 节中已经提到过。图中是建筑物的墙壁,其中的地基是用蓝宝石、玛瑙的窗户、红宝石的门等建造的。向前。这是神的家。

我想你在《使徒行传》第 8 章中对此有一个有趣的例证,因为你在那里读到腓利遇见埃塞俄比亚太监,在《使徒行传》第 8 章第 28 节中,我们读到:"耶稣回来,坐在车上读先知以赛亚书,然后圣灵读对腓力说:'你近前来,上车吧。腓力跑到他那里,听到他朗读先知以赛亚,就说:"你明白你所读的是什么吗?"他说:"除了有人指导我,我还能怎样呢?"他恳求腓力上来和他坐在一起,他所读到的经文是这样的:"他像羊被牵到宰杀的地方,又像羔羊被牵到剪毛的人面前;但他还是没有开口。在他的屈辱中,他的判断力被取消了。谁能述说他的世

代呢?因为他的生命已从地上夺去。'"他正在念以赛亚书第 53 章。太监回答腓利说:"请问,先知说这话是指着谁呢?他自己还是其他人?然后腓利就张开嘴,从同一节经文开始向他传道:"耶稣。"他们继续前行,来到一处水边,太监说:'看,这里有水;有什么阻碍我受洗呢?腓利说:"如果你全心相信,就可以。"他回答说:"我相信耶稣是神的儿子。"腓利和太监都下水里去,太监就给他施洗。"这里有一个太监的例子,他作为一名归信者,本来会被排除在以色列会众之外,但在这里,他受到欢迎进入神的家庭。

以赛亚书 56:6-7 接受燔祭第 6 节和第 7 节:"还有那些归附耶和华、事奉他、爱耶和华名、作他仆人的外邦人。"这又是那句话;复数。 "凡遵守安息日、不玷污它、又持守我约的人,我必领他们到我的圣山,使他们在我祷告的殿中喜乐。他们的燔祭,他们的祭物,必被接纳在我的祭坛上,因为我的殿必称为万民祷告的殿。聚集以色列被赶逐者的主耶和华说:"是的,除了那些被聚集到他那里的人以外,我还要聚集其他人到他那里去。"

现在,在第六节和第七节中,你所使用的表达形式是源自旧约经纶的仪式。"燔祭,他们的祭物将在我的祭坛上被接受。"因此,这种敬拜是用作者及其最初的听众所熟悉的术语来描述的。在我看来,这里的观点是,对主的真正敬拜不应该局限于那些特定的形式。我认为它很像玛拉基书 1:11。在玛拉基书 1 章 11 节中,你读到:"从日出之地到日落之地,我的名在列国中必尊为大;到处都必有人为我

的名烧香。"万军之耶和华说:"为我名献上的洁净祭,在列国中必为大。"当它特别说到香和洁净的祭时,那是指旧约的经纶。我认为它所谈论的是旧经济,但它谈论的是对主的真正敬拜。它将发生从太阳升起到日落。在全球范围内,人们加入教会并跟随主并寻求用心灵和诚实敬拜他。

以赛亚书 56:8 因此, 第 8 节紧随其后, 结束了我们对这段经文的讨论。

"聚集以色列被赶逐者的主耶和华说:'除了那些被聚集到他那里的人以外,我还要聚集其他人到他那里去。'"看,不仅以色列会被聚集,而且"除了那些被聚集到他那里的人之外,我还要聚集其他人到他那里去。"都聚集在他手下。"在我看来,最后一句话是在谈论外邦人的呼召。

以赛亚书 54-56 章摘要 仆人工作的结果 因此,第 54 章到 56 章是仆人工作的结果。你会看到仆人的工作如何提供这种免费的救恩,不受国家或物质意义上的限制或约束,并且这种奉献将到达天涯海角。

学生问题:在第 8 节中,当主说他聚集他的敬拜者时,他在说什么?他是 在谈论以色列民族还是教会?

Vannoy的回答:我更倾向于在这种情况下考虑后者,因为它是在福音信息的背景下。旧约时期有肉体的以色列,然后有真正的以色列一神的真正子民。然后你就有了使用来自以色列的保罗罗马人形象的运动,砍掉国内的橄榄树枝并嫁接在野生树枝上。但最终以色列将被买回,整个以色列都将被拯救。我认为这不是回归故

13

土意义上的聚会,而是来到主面前,认识基督,并接受仆人和弥赛亚在救恩中所做

的工作。

我正在读《钦定本》。现在我正在研究 NIV—它给你带来了与 NIV完全不同

的印象——这更符合你的建议,并且可能是更好的接受方式。因此,重点是主宰,除

了已经聚集的人之外, 他还将聚集其他人。你可能会说, 他还将把以色列从流亡中

带回。但重点是除了那些已经聚集的[以色列]之外,还要聚集其他[外邦人]。

好吧,我们就到此为止吧。就我们的讲座而言,我要做的就是我们对以赛亚

书讨论的结束。接下来我们将转向丹尼尔。我本以为今天早上我会开始讨论丹尼尔.

但在还剩五分钟的时候, 我犹豫着是否要在这里开始。那么我们就到此为止吧, 下

周我们将开始与丹尼尔的讨论。

布兰迪·霍尔转录

._ ш, ...

粗略编辑: Carly Geiman

特德· 希尔德布兰特编辑

14 Mg 114.3 (10.11) = 14 Sim 12

最终编辑:Perry Phillips 博士

佩里·菲利普斯博士重述